

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pcias., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

El Comité de Londres comenzó ayer la discusión sobre la retirada de combatientes extranjeros en España

EN SERIO

La nueva fase

Venia girando la política internacional en torno de gestiones confusas y vacilantes. Afortunadamente, ya se van despejando las incógnitas y no hay baches ni rincones ocultos. En pocos días el caos ha ido remitiendo, y primero con generalidades y luego con declaraciones concretas, tenemos ya una clara actitud.

Fue primero Roosevelt quien dió el aldabonazo a la conciencia dormida de Europa; luego, en esta misma semana, el Gobierno francés, en un solemne Consejo presidido por el Presidente de la República, marcó una línea firme. Buscaba en ella la colaboración británica; pero estaba dispuesta a obrar por cuenta propia si el Gobierno del Reino Unido le negaba su asistencia y su compensación.

Las inquietudes francesas fueron objeto de las deliberaciones de Londres, y se exteriorizaron en ese discurso de mister Edén que ayer publicamos alborozados, conscientes de su excepcional importancia.

Se han acabado ya las situaciones equívocas y los temores enigmáticos. Francia está en su sitio, y el Estado británico también. No es ya Europa indiferente a la suerte de la República española. Esto no quiere decir que haya nacido una corriente de solidaridad con España. Debemos comprender y medir la categoría de las actitudes. Nos corresponde calcular la magnitud del esfuerzo que nos queda por hacer. Pero es alentadora la esperanza de que no seremos atropellados por Estados que, sin conocimiento de la realidad histórica de nuestro país, vienen aquí desoyendo la sentencia que lord Wellington lanzó hace poco más de un siglo, de que en España no puede sacarse nada de provecho por los extranjeros que estúpidamente acuden a nuestro país para actuar de beligerantes en nuestras contiendas.

Los que vienen a nuestra Península deslumbrados por la leyenda dorada, a pesar de la puerta falsa que le abren los traidores, sólo encuentran la desolación y la ruina. Esa es la dura y triste realidad. Por un poco de mineral que se llevan, ¿cuántos esqueletos ita-

(Continúa en cuarta página)

Caja de Recluta de Murcia número 24

Debiendo emprender la marcha para incorporarse a sus destinos todos los reclutas presentados en esta Caja y que resultaron útiles para todo servicio, se pone en conocimiento de los mismos que no deben faltar por motivo alguno a la lista del próximo día 18 del actual, a sus nueve horas.

Murcia, 16 de octubre de 1937.

La posición francoinglesa es clara, enérgica y decidida: inmediata retirada de voluntarios Alemania, Italia y su apéndice portugués insisten en su cinico juego de aparentar buenas disposiciones y buscar fórmulas dilatorias

El martes celebrará una importantísima reunión el Comité, que será presidida por Mr. Edén en sustitución de lord Plymouth

Se reúne el Comité de No Intervención

EL TEXTO DE LA NOTA**DEL GOBIERNO FRANCÉS**

LONDRES, 16.—Esta mañana, a las once, ha comenzado la reunión del Comité de No Intervención.

En primer lugar, Corvin, en nombre del Gobierno francés, dió lectura al texto de la declaración de su Gobierno. Dice así:

"Si los Gobiernos de Francia e Inglaterra han pedido al presidente del Comité de No Intervención que convocara nuevamente al Subcomité, lo hicieron

porque creen que desde hace dos meses la situación ha evolucionado en tales condiciones, que necesitan aclarar definitivamente. Han sido adoptadas posiciones; se han producido hechos que plantean la urgente aplicación y mantenimiento de la política de No Intervención.

Para esta dilucidación indispensable puede pensarse en varios métodos, alguno de los cuales parece más susceptible de conducir más rápidamente a la seguridad del fin perseguido. Si en definitiva a ambos Gobiernos decidieran informar directamen-

te al Comité de las proposiciones que parecen responder a las exigencias de la situación, es porque tienen la firme esperanza de que todos y cada uno de ellos no puede permitir la prolongación por más tiempo de la incertidumbre actual, y que las resoluciones del Comité permitirán llegar lo más rápidamente a la necesidad de conclusiones.

Descartando, para no consagrarse más que a puntos iniciales, dificultades de procedimiento, que llevaron al Comité a la separación sin acuerdo en el pasado mes de agosto, el Gobierno de Francia considera indispensable buscar la adhesión implícita de todos los Gobiernos aquí representados, a varias proposiciones muy sencillas.

La cuestión de la retirada de los voluntarios combatientes va adquiriendo importancia esencial. Es necesario saber si puede llegarse a un acuerdo en esta cuestión. Basándose en la proposición británica de 14 de julio último, el Gobierno de Francia pide al Comité que se estatuya ahora sobre los puntos siguientes:

Primero. Retirada de los voluntarios que sirven en España, y cuya evacuación era ya recomendada en el informe, del que el Comité está enterado ya. Esta retirada se ha de efectuar en el plazo más breve posible.

Segundo. Inmediatamente después de que las Comisiones internacionales encargadas de la organización y control de la retirada hayan comprobado que ésta se encuentra en vías de ejecución, en número suficiente, los contendientes de ambas partes quedarán autorizados para ejercer, conforme a las proposiciones del plan británico, algunos derechos que el Derecho internacional reconoce a los beligerantes la facultad de ejercer.

Tercero. Desde ahora, para hacer manifiesto el carácter definitivo del acuerdo concertado sobre los principios arriba consignados, los Gobiernos representados en el Comité emplearán toda su influencia para que en el plazo más breve y rápido sea retirado cierto número de voluntarios, teniendo en cuenta la desproporción entre los efectivos extranjeros en ambas partes combatientes.

Cuarto. Los Gobiernos representados en el Comité se comprometen de nuevo de una manera estricta a no autorizar ni facilitar, y con mayor razón a no provocar ninguna salida de voluntarios ni ningún nuevo envío de material de guerra aéreo.

Quinto. El sistema de control reforzado, de acuerdo con el informe de Van Dulm, será puesto en vigor una vez realizados los ajustes necesarios, y el Gobierno de Francia pide para ello al Comité que tenga en cuenta la necesidad de llegar a conclusiones rápidas y fijar un plazo en el que los Gobiernos aquí representados deberán pronunciarse sobre las proposiciones que anteceden. Debe, además, declarar de manera formal que la situación actual no puede prolongarse, y que a la expiración del plazo, si no se ha llegado a un acuerdo sobre sus proposiciones, se considerará con razones suficientes para recobrar plenamente su libertad de acción.

(Continúa en tercera página)

BOLETINES DE GUERRA

Los brillantes contraataques leales en Asturias

Ministerio de Defensa Nacional**Ejército****de tierra**

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer)

CENTRO.—A primera hora de la mañana de hoy el enemigo inició una fuerte preparación artillera sobre nuestras posiciones del sector de la Cuesta de la Reina, después de la cual se lanzó al ataque. A pesar de la dureza de éste, nuestras fuerzas se mantienen en sus posiciones.

NORTE.—Frente oriental.—Aunque en la primera parte de la jornada de ayer el enemigo consiguió ocupar algunas alturas, las fuerzas propias contraatacaron enérgicamente a las veinte horas y recuperaron los Llanos de Pesarenga, Huertos del Villar, Villar y Sios. En este último lugar se cogió al enemigo un depósito de víveres, con gran cantidad de éstos.

Frente sur.—Los rebeldes, con utilización previa de artillería y aviación, atacaron Peña Pavón; pero se les rechazó, con bajas vistas.

La aviación facciosa continuó sus criminales bombardeos sobre los pueblos de la retaguardia. Actuó sobre Avilés y Villaviciosa, que sufrieron grandes daños, y

contra Colunga, que quedó destruido. En la mañana de hoy bombardeó intensamente Peña Sueve y sus estribaciones.

ESTE.—Después de intensa preparación artillera, el enemigo que actúa en el Alto Aragón atacó la ermita de Santa Cruz y cota 920 de Las Planas. Simultáneamente, y apoyado por la misma arma y morteros, ocupó las posiciones de Pierrefunda y obligó a las fuerzas propias a un pequeño repliegue.

En el sector de Zuera los facciosos bombardearon las posiciones de El Vedado. El enemigo atacó nuestras posiciones de Puebla de Albortón con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano. Fue rechazado brillantemente por las fuerzas propias, que le infligieron serias pérdidas.

La artillería propia impidió los trabajos de fortificación del enemigo.

Se han pasado a nuestras filas 37 soldados.

SUR.—Patrullas propias de reconocimiento efectuaron ayer un servicio de descubierta y llegaron hasta la loma de Los Pinganillos, Membrillejos y loma del Salto del Camo (sector de Pozoblanco), que había abandonado el enemigo. Fueron ocupados por nuestras fuerzas.

Los facciosos, al desalojar las posiciones enemigas, dejaron en nuestro poder algunas armas y varios cadáveres.

La artillería rebelde disparó sobre las posiciones de La Raja y La Soletera (Granada).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hizo algunos disparos de mortero sobre nuestras posiciones de la Casa Teatina y Tapia Mirador (Toledo). También en el sector de Peraleda fueron hostilizadas nuestras fuerzas por la infantería facciosa.

LEVANTE.—Fuerzas propias efectuaron una descubierta hasta La Roca.

Nuestra artillería ha batido Puerto Escandón y Teruel, hostilizando además la circulación ferroviaria entre esta ciudad y Zaragoza.

Patrullas leales realizaron un golpe de mano sobre Cerro Perdigón, volando una alcantarilla en la carretera de Campillo.

Se han presentado diez soldados, evadidos del campo faccioso.—Febus.

Ejército**del aire**

Los bombardeos efectuados lo han sido sobre las posiciones enemigas de Fuentes de Ebro y un bosque situado en el referido pueblo.

En el Centro, en la carretera de Seseña, se ametrallaron las concentraciones enemigas observadas y quedó batida una fila de camiones.—Febus.

Información local y regional

Del Gobierno civil

REGRESO DE VALENCIA

El gobernador civil regresó de su viaje a Valencia, manifestando que había celebrado una amplia conferencia con el subsecretario de Gobernación, cuya entrevista solicitó el camarada Sarmiento, haciendo ostensible su satisfacción a los periodistas por el resultado cordial de la reunión.

PARA AYUDAR A ASTURIAS

Durante la estancia del gobernador en Valencia entregó 3.500 pesetas para ayuda a Asturias de las cooperaciones recibidas en el Gobierno para fines de guerra.

PARA TRAER TRIGO

El camarada Sarmiento está realizando activas gestiones para que se le faciliten camiones por las autoridades militares para traer trigo a esta capital, cuyo problema, según sus impresiones, tendrá solución satisfactoria dentro de breve plazo.

VISITAS OFICIALES

Hoy domingo irá a Molina del Segura, en visita oficial, el gobernador civil, y por la noche dará una conferencia en el Hospital Internacional de Fortuna.

Mañana lunes visitará también oficialmente el pueblo de Lorquí.

UN BANDO DEL ALCALDE

El alistamiento para instrucción premilitar

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Consejo municipal de esta capital,

HAGO SABER: Que en virtud de lo ordenado por la superioridad, se pone en conocimiento de los interesados, padres, familiares, jefes de Centros o talleres donde presta su servicio los mozos comprendidos en la edad de diecinueve años, y que estén incluidos en el alistamiento formado por este Ayuntamiento, residentes en el casco de población, para la instrucción premilitar, la obligación que tienen de presentarse sin excusa ni pretexto alguno, a las seis horas de la tarde del día 20 del actual, en el sitio que ocupa el parque de juegos de esta ciudad, denominado "Marcia Park", con el fin de proceder a las operaciones preliminares de la educación militar, ante el Comité provincial del mismo nombre, advirtiendo al propio tiempo que, caso de no comparecer o no justificar la razón que motive su ausencia, será tenido en cuenta a efectos militares, incurriendo en la penalidad determinada en la ley.

Lo que se hace público para general conocimiento y divulgación de todos los partidos políticos y centros sindicales de esta capital, en cuanto a sus afiliados pueda afectarles.

Murcia, 16 de octubre de 1937. El alcalde, Piñuela.

Vida política

J. S. U. (Círculo Este), Jóvenes: Nuestro Boletín "Alegría", de orientación a los militantes núm. 11, acaba de aparecer, pasar a recogerlo por la secretaría de Propaganda de este Círculo. Por el Comité, el secretario de Agit.-Prep.

La Juventud de Unión Republicana pone en conocimiento de todos sus afiliados, que hoy domingo día 17 deberán pasar por Secretaría. (Lucas núm. 1), de once a una para un asunto de gran urgencia e interés.—El secretario de gobierno.

El Partido Sindicalista convoca para la Asamblea general extraordinaria que ha de celebrar el Partido hoy domingo a las diez de la mañana en su domicilio social.—Por el Comité local, El secretario general.

LA FALTA DE AGUA EN CARTAGENA

El gobernador civil facilitó a los periodistas la siguiente copia del telegrama del excelentísimo señor ministro de la Gobernación de 15 de octubre:

"El ministro Comunicaciones y Obras Públicas me dice lo siguiente: "Referente a su telegrama 170 del 11, respecto a situación difícil creada campo Cartagena por falta de trabajo, le manifiesto se está tramitando rápidamente proyecto construcción red distribuidora de aguas para riegos, y seguidamente podrán comenzar los trabajos tan pronto finalicen los de canales que actualmente se efectúan." Lo que me complace en comunicarle para su conocimiento. Le saludo."

Para fines de guerra fueron entregadas ayer al gobernador civil por el Consejo Obrero de Regantes de la Huerta de Mula (U. G. T. y C. N. T.) 2.620,40 pesetas.

Para el mismo destino le entregaron los informadores de Prensa 25 pesetas.

El gobernador agradeció a todos los donativos aportados, significando el de los reporteros, que, aunque modesto, responde al espíritu de solidaridad de los trabajadores de la pluma.

Sesión del Consejo Provincial

Como de costumbre, ayer tarde celebró su sesión ordinaria, bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia de diez consejeros, el Consejo Provincial.

Es aprobada el acta de la anterior, y se aprobó lo que figuraba en el orden del día.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 36

TEJA ALICANTINA
LADRILLO HUECO
 De 5, de 7, de 40
CEMENTOS
VALLCARCA --- **LANDFORT**
FILTROS BURDIEL
 (Acoplados al grifo del agua eliminan su turbidez e impurezas)
 Floridablanca, 75. Teléfono 2.506. -- MURCIA

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.--MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 2

COLEGIO
 de Carmelo Menchón, Matemáticas especiales, Primera enseñanza, Repaso de los alumnos oficiales en el salón de estudios.
 Conde de Roche, 1.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las 3,30 a las 12,30, **EL PEQUEÑO VAGABUNDO**. Mañana lunes, "Su primer beso", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de 3 a 10,30, **CAMPEON CICLISTA**. El lunes próximo, "El guerrillero rojo".

CINEMA INIESTA

Hoy domingo, desde las 3 a las 12, la original comedia, hablada y cantada en español, **EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA**. Mañana lunes, "Diego Corrientes", en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las 3,30 a las 12, **EL ULTIMO RODEO** y **ROSARIO LA CORTIJERA**. El lunes próximo, "Una aventura oriental"

CINE POPULAR

Para hoy domingo, desde las 3,30 a las 12, **EL VENGADOR DE LA FRONTERA** y **LA HIJA DEL PENAL**.

CENTRAL PIMENTONERA

De interés para los tenedores de pimientón

Se pone en conocimiento de los tenedores de pimientón molido que a partir del lunes próximo actuará la Comisión Arbitral a que se refieren las normas reguladoras de esta Central (circular número 1) aprobadas por la subsecretaría de Economía.

Esta Comisión, en su función reguladora, intervendrá cuantas operaciones de compraventa se efectúen, determinando en cada caso el precio que corresponde fijar con arreglo a los establecidos para la cáscara.

Murcia, 16 de octubre de 1937. Por el Consejo de Dirección: El secretario.

EL DE SUBSISTENCIAS, DE LORCA

Don José Felices López, secretario del Tribunal de Subsistencias y Precios indebidos del Partido de Lorca:

Doy fe: Que en el juicio seguido ante el Tribunal de Subsistencias y Precios indebidos de este Partido, a que luego se hace referencia se ha dictado una sentencia cuyo encabezamiento y fallo dicen:

"Sentencia: En la ciudad de Lorca a catorce de octubre de mil novecientos treinta y siete; el señor don Fernando Lorente Borgoñoz, juez municipal letrado de la misma, interinamente juez de Primera Instancia e Instrucción del Partido, presidente del Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos, ha oído el presente juicio seguido a excitación del señor fiscal municipal de esta ciudad, contra el vecino de Lorca Miguel Llamas León, (alias el Navajas) por venta de higos al joven de diez y seis años José López Navarro de esta residencia al precio superior de tasa; y... Fallo: Que debo condenar y condeno al denunciado Miguel Llamas León a la pena de dos meses de arresto y a las costas de este procedimiento. Publicándose este fallo en los periódicos oficiales.—Firmado.—F. Lorente.—Fué publicada en el mismo día."

Y para la publicación en EL LIBERAL de Murcia cumpliendo lo ordenado, expido la presente en Lorca a catorce de octubre de mil novecientos treinta y siete.—José Felices López.

EL DE SUBSISTENCIAS DE MURCIA

En el Juzgado de Instrucción del distrito núm. 1, antes Catedral de esta capital, constituido en Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos en virtud del expediente tramitado con el número siete de orden, se ha celebr

brado juicio oral y público en fecha quince del corriente mes dictando sentencia en el mismo día condenando a los denunciados Alfonso Fernández Espejo, a la pena de mil setecientos pesetas de multa; a Jesús Iniesta Belando a la de mil doscientas pesetas y a Luis García Fivas, Francisco López Hernández a la de mil pesetas de multa a cada uno, mas al pago de las costas por iguales partes, por la infracción consistente en la ocultación de carne de vaca, sacrificada clandestinamente y con el propósito de venderla con la misma clandestinidad.—El juez, Amador del Pozo.

Vida obrera

La Cooperativa de Consumo Popular del Sindicato Unión Mercantil (C. N. T.) pone en conocimiento de sus socios cooperadores que el lunes próximo repartirá en nuestra Cooperativa varios artículos de consumo previniendo que para retirar los han de ir provistos del carnet municipal todos aquellos cooperadores que aún no lo han presentado en el domicilio de nuestra Cooperativa.—El secretario.

NOTICIAS

NATALICIO.—Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Fuensanta Zaragoza, esposa de empleado de la Compañía Telefónica Nacional de España, Jara Cascales.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los chicos padres.

A LOS DUEÑOS DE PENSIONES.—Un camarada de la Penión Internacional estuvo a bordo del equipaje, un aparato topográfico y unos prismáticos. Como no pudo volver a dirección por ignorar el nombre de la calle y ser desconocido en Murcia, se ruega al propietario de la Pensión que haga entrega de dichos aparatos al Hospital de la Universidad de Robert Mareus.

PERDIDAS.—José Clares, vecino de Puente Tocinos, ha perdido un carnet de la C. N. T. del Sindicato de Puente Tocinos, que lo haya encontrado por devolverlo al interesado, que vive en dicho partido detrás de casa de Paco el Cristiano, preguntando por el tío Clares.

Se ruega al que se encuentre una cartera que contenga fotografías y 14 o 15 pesetas presente en el Cuartel del Regimiento de Artillería Ligera número 6, 12 batería, al coronel Francisco Monzó Sánchez, que comunicará al portador.

Al soldado José López Echevarría, hospitalizado en el Hospital de Sangre del Malecón se le ha perdido una cartera con 117 pesetas, un carnet de la U. G. C. de la Juventud Republicana Democrática Federal una tarjeta militar, varios papeles y documentos más y varios fotografías.

Al que lo haya encontrado agradecerá la devolución en dicho Hospital. Las 117 pesetas serán para el que entregue la cartera, pues se tiene interés en ser un recuerdo de familia.

HALLAZGO.—En el almacén de la oficina de Etapa de Murcia plaza del Poeta Zorrilla, se hallan depositados varios documentos, entre ellos un contrato de arrendamiento de una casa en el Baranchel Bajo, calle Humana, una cartilla de mutualidad obrera y otros, a disposición del que justifique ser su dueño.

ABRIGOS

Hechuras sastre para jovencitas, 7 duros. Sólo esta semana. Sastrería Atué, Riquelme, núm. 15.

PERDIDA

De dos carnets, a nombre de Juan García Lorente y Manuel Alvarez Ibañez. Se gratificará su entrega calle Eulogio Soriano, número 3.

Sección por palabras

SE BUSCA piso o cuatro habitaciones amuebladas con cocina, pagando. Ofertas, San Nicolás, 17. Comisario.

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
 Pablo Iglesias, número 30-31, tercero MURCIA

de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
 Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
 Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461

Administración EL LIBERAL, Teléf. 1606

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la primera página)

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ

Seguidamente el presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth, dió lectura a la siguiente declaración:

"El Comité recordará que ya he declarado más de una vez que el Reino Unido no estaba satisfecho de la forma en que se aplicaba la no intervención, y que consideraba esencial que se realizara un verdadero esfuerzo para mejorar la situación. La situación actual es de tal naturaleza, que todos los Gobiernos aquí reunidos han de reconocer como extremadamente seria. La intervención extranjera en el conflicto español continúa, y el Gobierno del Reino Unido estima que cuanto más dure esta situación más peligrosa será.

El acuerdo realizado en Nyon y la adhesión al mismo de Italia, de lo que nos hemos felicitado, creó, a nuestro juicio, una atmósfera favorable para volver a examinar el problema planteado en la situación de España y lograr, mediante una franca discusión, un acuerdo que permitiera hacer eficaz la no intervención.

El Gobierno del Reino Unido, como ya he dicho frecuentemente, considera que la presencia de extranjeros en los campos de batalla españoles es el mayor obstáculo que ha impedido lograr el fin. Por consiguiente, después de ciertas discusiones y consultas, se convino invitar a este Comité a hacer un nuevo esfuerzo para hallar solución a la cuestión y a otras anejas. Tengo que decir que al obrar así no está dispuesto a permitir que la situación evolucione como en el pasado. No se inclina por ningún procedimiento especial, pero no puede permitir que el estado actual de cosas, tan insatisfactorio, continúe, y para él es de importancia vital la realización de resultados finales.

El Gobierno del Reino Unido está convencido de que para todos los Gobiernos que desean llegar a un resultado no hay mejor prueba que un acuerdo inmediato sobre la retirada de los voluntarios, preliminar y rápida, por los dos lados.

Por otra parte, bien claro se ve que para obtener resultados completos y satisfactorios es esencial que el sistema de observadores totales sea restablecido y reforzado, basándose en las recomendaciones del informe del almirante Van Dulm.

Por estas razones me felicito de que las proposiciones del representante de Francia que acaba de someter al Comité, y que tienen el total apoyo del Gobierno del Reino Unido, y pediré de la manera más apremiante a todos los Gobiernos aquí representados que examinen estas proposiciones inmediatamente y con espíritu de franca voluntad y colaboración cordial para que podamos llegar a un acuerdo completo en el plazo más breve.

Considero como un deber mío informar al Comité que, si no es posible llegar a un acuerdo en un lapso de tiempo corto, el Gobierno del Reino Unido se reservará el derecho de recobrar por entero la libertad de acción."

INTERVIENEN LOS DELEGADOS ITALIANO, ALEMÁN Y SOVIÉTICO

Después interviene el delegado de Italia, Grandi, que dice que el Comité debe recordar la declaración italiana del 23 de julio último, en la que precisaba la aceptación total del punto séptimo del plan británico, y recorda los términos de dicha declaración: "Estamos dispuestos a declarar que somos favorables a la retirada de los voluntarios; que estamos dispuestos a aceptar el Subcomité de los técnicos sobre el nombramiento de una Comisión en España aceptando la colaboración en medidas que afectaran a ambas partes españolas. Naturalmente, aceptamos el punto séptimo si el resto de las potencias aceptan los relativos al control y al reconocimiento de los derechos de beligerancia."

Después de ésta, dice: "Estoy autorizado por mi Gobierno para decir que Italia fascista acepta la proposición de la retirada de

los voluntarios en cantidad igual en ambas partes, como iniciación sustancial para la aplicación del plan británico y sus condiciones. Por consiguiente, el Gobierno italiano sugiere que se establezca contacto con las dos partes en conflicto y obtener orientaciones para que el Comité estudie en breve plazo los términos y condiciones en que poder efectuar las proposiciones."

Subraya después la necesidad de reconocer la beligerancia, y dice: "Estimo que los que se declaran a favor de la política de No Intervención, pero continúan negando el reconocimiento de beligerancia, no los reconozco como neutrales. Desearía obtener precisión sobre las disposiciones de actitudes del Gobierno de Rusia, debida a la nota del 29 de septiembre, y sobre el informe de Van Dulm."

Luego protesta contra los abusos que cometen en el Mediterráneo barcos de ciertas potencias, que se encubren con el pabellón de otras grandes potencias, y que transportan material de guerra para los "rojos" españoles.

Habla de la necesidad de eliminar suspicacias, aprensiones y reacciones nerviosas creadas en las relaciones internacionales, y termina confirmando el "firme y leal deseo de cooperación de Italia".

Acto seguido interviene el delegado alemán, Von Ribentrop, quien sostiene tesis igual a la de Italia, y ataca al bolchevismo español y de otras naciones.

Durante su discurso, el delegado alemán sorprende a la reunión con una violenta crítica del discurso pronunciado ayer por Eden.

El delegado ruso, Maizki, pronuncia un extenso discurso, en el que denuncia con grandes detalles las agresiones fascistas contra España.

Protesta contra el hecho de que se haya recurrido al Comité de No Intervención, que no podrá

conducir más que a nuevos plazos y dilaciones para favorecer las maniobras italianas.

Refiriéndose al propósito francobritánico, ofreció someter a su Gobierno dichas proposiciones, cuyo fallo reserva.

PORTUGAL TAMBIEN INTERVIENE

Terminada la intervención de las grandes potencias, habla el delegado portugués, quien en tonos moderados se adhiere a Roma y Alemania.

UN PLAZO QUE EXPIRA EL MARTES

El presidente del Comité vuel-

El señor Eden presidirá la reunión que el martes próximo celebrará el Comité de No Intervención

LONDRES, 16. — El señor Eden presidirá personalmente la reunión que celebrará el martes el Comité de No Intervención. El aceptar la dirección de los debates hace suponer la importancia capital de los mismos y la trascendencia de la cuestión a tratar.—Febus.

EL MINISTRO DE LA GUERRA ALEMAN REGRESA DE SU EXCURSION A MADERA

PUNTA DELGADA, (Isla Madera), 16.—Hoy ha regresado a Berlín el ministro de la Guerra, dando por terminadas sus vacaciones.—Febus.

EN LOS CIRCULOS FASCISTAS, LA ACTITUD FRANCOINGLESA CAUSA INQUIETUD

ROMA, 16.—En los círculos fas-

ta a hablar para proponer que las sugerencias francesas, a las que se sumaba plenamente la Gran Bretaña, sean sometidas a los Gobiernos respectivos. Propone la aceptación por todos, y espera que contesten antes del martes, cuyo día, a las cuatro de la tarde, se reunirá nuevamente el Comité.

Antes de levantarse la sesión, el delegado francés insistió acerca del Comité sobre la absoluta necesidad de la retirada de los voluntarios.

La sesión fué levantada a las trece y quince, acordándose celebrar la próxima reunión el martes a las cuatro de la tarde.

En esta reunión se discutirán, además de los asuntos de España y retirada de los voluntarios, el informe de Van Dulm, que antes será estudiado por los peritos y técnicos.—Febus.

El ministro de la Guerra alemana reina gran inquietud por las intenciones de Francia e Inglaterra.

Se considera como de tono moderado la nota italiana de 9 del actual, debido al cambio de impresiones entre Alemania e Italia.

Se prevee una intervención naval en el Mediterráneo de Francia e Inglaterra.—Febus.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE EDEN

PARIS, 16.—Los periódicos comentan el discurso de Eden, coincidiendo en que Francia e Inglaterra se hallan unidas por completo y preparadas para la defensa de sus intereses. Francia, por la invasión de Mallorca,

que pone en peligro sus intereses africanos, y la Gran Bretaña por la afluencia de tropas italianas en Egipto y por los cañones que asoman sobre Gibraltar.

Algunos periódicos estiman que el discurso de Eden lleva un retraso de catorce meses, pero todavía París y Londres pueden salvar la paz.

Dicen que los Estados totalitarios, por su desnudez económica, no están en condiciones de resistir una campaña de varios años.

LONDRES, 16.—Los periódicos dedican grandes espacios a comentar el discurso de Eden.

"Daily Express", dice: "Eden ha advertido a todas las potencias, que los intereses británicos en el Mediterráneo serán protegidos. Marcha de acuerdo con Francia y allí donde los intereses de ambas naciones estén representados, coincidirán en la defensa conjunta de dichos intereses.

La opinión pública espera tranquila.—Febus.

SON CONDENADOS VARIOS COMUNISTAS EN ITALIA

ROMA, 16.—Un tribunal especial ha dictado sentencia contra catorce comunistas de Empoli.

El principal acusado, Osvaldo Megarville, ha sido condenado a 18 años de prisión, y sus restantes compañeros a penas que oscilan entre 8 y 14 años.—Febus.

VITTORIO MUSSOLINI REGRESA A SU TIERRA

NUOVA YORK, 16.—Hoy ha embarcado a bordo del "Rex" con destino a Italia, el hijo de Mussolini, Vittorio.

A preguntas que le fueron hechas por algunos, dijo que su corta estancia en los Estados Unidos no debe achacarse al reciente discurso de Roosevelt. Insistió en que en su conversación con éste solo trató de asuntos generales.—Febus.

Martínez Barrio, herido por vuelco de un auto

BARCELONA, 16.—Esta mañana, cuando se dirigía a esta capital, procedente de Valencia, al llegar a la cuesta del Ortal, a 25 kilómetros de Barcelona, el automóvil en el que viajaba el presidente del Congreso patinó en un viraje y fué a caer a un barranco de quince metros de profundidad.

Martínez Barrio resultó con numerosas lesiones, leves.—Febus.

Reparto gratuito de moreras

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta región que deseen plantas de moreras de tres verdes, con destino a su cultivo para las crías de gusano de seda, que a partir del día de la fecha pueden solicitarlas mediante impresos que se facilitarán en las oficinas del Comité Sederio de Murcia, situadas en la plaza de Roma, número 6.

Murcia, 16 de octubre de 1937. El presidente delegado del Gobierno, Felipe González Marín.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Estando próximo a comenzar sus trabajos la Comisión designada para calificar los resúmenes de la semana de intensificación antifascista, se interesa de los señores maestros de la provincia que aún no lo hayan hecho remitir a este Consejo los resúmenes seleccionados de las escuelas respectivas.

Murcia, 16 de octubre de 1937. El presidente, José Chinchilla.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy de seis a doce última función de clausura de este local con la producción más recientemente hablada en español.

EL VIEJO REY

por Greta Garbo y G. C.

LAS SUBSISTENCIAS

CONSEJERIA DE PLAZAS

Y MERCADOS

Racionamiento de la carne

Por la Consejería de Abastos se dictan las siguientes disposiciones para el racionamiento de la carne:

"Para evitar los continuos incidentes que se producen en las colas, y sobre todo, en las que se forman para la adquisición de carnes, esta Consejería, atenta siempre a servir los intereses del vecindario, le hace saber:

Con el objeto de que este artículo sea repartido equitativamente, esta Consejería ha racionado a razón de un cuarto de kilo de carne de ternera por carnet, y la cual será vendida en los establecimientos carnicerías que más abajo se indica, por lo que se recomienda al vecindario se abstenga de formar colas, puesto que por medio de la Prensa y radio se indicará con anticipación los puntos en donde ha de expenderse, teniendo en cuenta que al hacer este reparto se hará en cantidad suficiente para poder cubrir los carnets correspondientes a los distritos o grupos que se señalen.

Las hojas para la adquisición de este artículo serán repartidas entre los establecimientos del casco de la población, por lo que se recomienda al vecindario se apresure a recogerlas, siendo necesario la presentación de dicha hoja para la adquisición de dicho artículo.

La distribución de puestos y establecimientos que a cada uno de ellos corresponde son los siguientes:

Distritos primero y segundo.—Carnicería de San Bartolomé, a la cual corresponden los carnets de los establecimientos números 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.

Distritos tercero, cuarto, quinto, quinto bis y sexto.—La carne correspondiente a estos distritos se expenderá en las carnicerías instaladas en la plaza de abastos de Verónicas, dividiendo estos distritos en grupos, y a los

cuales corresponden las cartillas de racionamiento correspondientes a los establecimientos.

Primer grupo: los establecimientos números 13, 14, 15, 16 y 17.

Segundo grupo: los correspondientes a los establecimientos números 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.

Tercer grupo: las cartillas correspondientes a los establecimientos números 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36 y 37.

Cuarto grupo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 119, 120 y 122.

Quinto grupo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61 y 62.

Distritos séptimo, octavo y noveno.—Se expenderá en los establecimientos de la plaza de Saavedra Fajardo, los cuales se dividirán en dos grupos.

Primer grupo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 118, 123 y 124.

Segundo grupo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 74, 75, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92 y 93.

Distrito décimo.—Se expenderá en los establecimientos de Alameda de Colón y Floridablanca, en los puestos llamados de Tobalo y del Primo.

Puesto del Tobalo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 94, 98, 99, 102, 103, 106, 107, 110, 114, 116, 105 y 121.

Puesto del Primo: los carnets correspondientes a los establecimientos números 95, 96, 97, 100, 101, 104, 108, 109, 112, 113, 115 y 117.

Murcia, 16 de octubre de 1937. El consejero de Plazas, Francisco Avilés."

DECOMISOS

Ayer fueron decomisados en la Lonja y plazas 649 kilos de uva que se hallaban en malas condiciones para ser vendidos.

A LOS PRODUCTORES Y

TENEDORES DE MAIZ

BANDO

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Consejo municipal de esta capital,

HAGO SABER: Primero. Que a partir de la publicación de este bando, y en el plazo improrrogable de ocho días, todos los productores y tenedores de maíz de este término presentarán en las Oficinas de Estadística del Consejo municipal declaración expresiva del grano recolectado, de la hectárea o de la extensión de la plantación, si todavía no ha sido recogido.

Segundo. Estas declaraciones pueden hacerse, asimismo, por escrito y con la firma del declarante, ante el alcalde pedáneo, quien en el plazo marcado las presentará en las Oficinas del Consejo, en la inteligencia de que, pasado el plazo, que en cada pedanía comenzará a contarse a partir de la inserción de este bando, no será admitida ninguna declaración.

Tercero. Todo el maíz recolectado en el término municipal se considera a disposición de la Consejería de Abastos, sin que pueda enajenarse el maíz declarado, ni consumirse por el cosechero en cantidad superior a un diez por ciento de la partida declarada, sin conocimiento y autorización de la Comisión.

Cuarto. El maíz que precise la Consejería municipal para pastos o para, en su caso, poder mezclar con el trigo en proporciones técnicamente controladas para panificación, será abonado al contado y a precio de tasa oficial al cosechero o tenedor.

Quinto. El maíz no declarado se considerará como ocultación a los efectos de la aplicación de las sanciones previstas en las recientes disposiciones sobre subsistencias.

Murcia, 13 de octubre de 1937. Fernando Piñuela.

Temperatura del día 16
de octubre de 1937

Máxima... .. 25,0
Mínima... .. 11,8
Humedad aire... .. 11,12
Lluvia en m/m ... 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1820
Administración... .. 1600
Apartado de Correos 54

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Un minúsculo avance enemigo a costa de una espantosa carnicería en sus filas

GIJÓN, 16.—La jornada de hoy ha sido de gran intensidad bélica, debido al tiempo espléndido, circunstancia que ha aprovechado el enemigo para lanzar enormes masas de aviación sobre las posiciones leales y pueblos de la retaguardia.

A primera hora de la mañana, veinticuatro aparatos de bombardeos, con su consiguiente protección de cazas, aparecieron sobre nuestras posiciones de Sierra Zueve, cuyas estribaciones bombardearon furiosamente.

Al mismo tiempo, las baterías enemigas emplazadas en las inmediaciones sembraron de proyectiles nuestro campo.

Terminada la preparación, la infantería rebelde, apoyada por tanques, se lanzó a un ataque furioso. La lucha fué cruentísima. Los soldados leales aguantaron con gran valentía los ataques facciosos e hicieron en sus filas una horrible mortandad, cuyos huecos eran rellenados rápidamente con tropas de refresco.

Después de varios intentos, y a costa de grandes pérdidas, ocuparon los rebeldes la cota 642 y la posición denominada Pico del Pienso. El repliegue de nuestras tropas fué realizado ordenadamente, sin que dejaran ni un momento de combatir, hostilizando a los atacantes con fuego de ametralladora y fusil.

Por la parte de los puertos, los invasores, apoyados por quince aviones y gran número de piezas artilleras, bombardearon durante varias horas nuestras posiciones inmediatas al Campo de Caso. Durante el día intentaron varias veces escalar aquellas alturas. A última hora de la tarde consiguieron ocupar una cota cerca de la carretera de Campo de Caso, a medio kilómetro del pueblo. También ocupó el enemigo la posición de Canseco.—Febus.

SIGUEN LOS CRIMENES DE LA AVIACION FACCIOSA

GIJÓN, 16.—La criminal aviación facciosa volvió hoy a descargar su metralla sobre lo poco que quedaba en pie del pueblo de Colunga, que ha quedado arrasado por completo. Únicamente existe una fábrica de sidra achampanada.

Bombardearon más tarde los aviones extranjeros Villaviciosa, causando bastantes daños materiales.

Igualmente fué bombardeado el pueblo de Berrón, que tiene una importante estación de ferrocarril. En ésta quedó cortada la vía férrea y destrozada varias unidades.

Por último, bombardearon las afueras de la ciudad de Gijón. Las baterías antiaéreas ahuyentaron a los aviones enemigos.

Parece que en ninguno de estos bombardeos ha habido que lamentar víctimas.—Febus.

La nueva fase El nuevo presidente de la Audiencia

(Viene de la primera página)

Itálicos y alemanes quedan en la tierra española? Las mujeres de Italia y Alemania no tienen la culpa de la demencia de sus dictadores; deben saber que España no quiere el sacrificio de sus hijos; pero ¿por qué vienen aquí a matar nuestra libertad?

Se habla ya como un hecho de la retirada de voluntarios. Lo mejor que puede ocurrir a los extranjeros que han venido a entrometarse en nuestros destinos es eso: que se retiren. Si no, quedarán aquí para siempre. Sin embargo, parece que desean despedirse dejando un siniestro recuerdo de su última etapa. Los aviadores extranjeros bombardean con refinado sadismo nuestra retaguardia. Es inexplicable, porque estos hombres que vomitan la metralla y la muerte en la impunidad del aire, cuando alguno de ellos tiene la desgracia de caer en nuestra zona llora como un niño y demuestra un ingenio apogeo a la vida que no sabe estimar ni sentir cuando se trata de la vida de los demás.

Entra la guerra en una nueva fase. El discurso de mister Eden es una etapa que cierra un período de vacilación y ciñe la política europea a normas precisas y necesarias. Es la primera vez que el ministro de Negocios británico habla en términos rotundos y categóricos llevando la voz de su Gobierno. Quisiéramos, sin necesidad de decirlo nosotros, porque no hace falta, que nuestra zona leal comprendiera bien lo que esto significa. Para ayer había anunciado un discurso del doctor Negrín, y el doctor Negrín no ha juzgado ya necesario hablar.

Estamos en la etapa más interesante de la guerra, y quizá en el momento más optimista. Sin embargo, es en estos momentos cuando hace más falta la comprensión de todos, el sacrificio de todos y la vocación más decidida para demostrar que somos dignos de la confianza que la democracia

Ayer tomó posesión de su cargo de presidente de la Audiencia don Agustín Salcedo. En atención a las circunstancias, y por propósito deliberado del titular, el acto fué sencillísimo, despojado de todo protocolo. El presidente accidental dió posesión al nuevo presidente, sin la concurrencia de jueces ni magistrados, por estimar que no había que distraerlos de la función que actualmente realizan.

Después, por el despacho presidencial fueron desfilando los funcionarios de Justicia, que cumplieron al nuevo presidente.

El señor Salcedo, hombre afable y cariñoso, fué recibiendo a todos con exquisita amabilidad, y les excitó a continuar laborando por la Justicia, en bien y prestigio de la República.

El nuevo presidente de la Audiencia provincial une a su competencia jurídica, demostrada a través de una carrera brillante, de años, un espíritu sinceramente democrático de profunda y acendrada lealtad al Régimen.

Reciba el señor Salcedo nuestro cordial saludo de bienvenida, deseándole muchos triunfos en su importante cargo.

VISADO POR LA CENSURA

mundial necesita depositar en nosotros.

Se han acabado ya las quisicosas, las vacilaciones y los enigmas. La República parece marchar con paso firme y seguro hacia las esplendorosas rutas del porvenir. Ahora va en serio, y es preciso que todos aquellos que se sientan con alguna responsabilidad en esta hora actúen en serio también.

LA LUCHA EN LOS FRENTES ARAGONESES

Detalles del bombardeo sobre el aeródromo de Garrapinillos

BELCHITE, 16. — Se conocen más detalles del bombardeo efectuado ayer por los aviones republicanos en el aeródromo de Garrapinillos y sobre diversos objetivos militares de Zaragoza.

Al despertar el día, salieron varias escuadrillas, que se reunieron a la altura de Mediana para entrar en la capital en diversos grupos.

Mientras algunos se dirigían inmediatamente a Garrapinillos, otros procuraban distraer la atención de los antiaéreos, volando sobre Zaragoza, donde arrojaron bombas en los restos de la fábrica de Escoriaza. Los aparatos que se adelantaron hacia Garrapinillos entraron en el campo a considerable altura, para no oportunamente los motores, con objeto de evitar la alarma, y descendieron con gran rapidez hasta llegar a menos de cincuenta metros de altura, a fin de señalar bien los objetivos fijados, que quedaron completamente destruidos.

Los aparatos de alarma del aeródromo apenas tuvieron tiempo para registrar la proximidad de nuestros aviones, y cuando dieron la señal estaban ya los cazas sobre los objetivos.

El destrozo fué enorme, y si bien llegaron a funcionar los antiaéreos y ametralladoras de las defensas del campo, fué tal el desconcierto y el terror que se apoderaron de las fuerzas facciosas, que ninguno de los disparos hechos contra nuestros aparatos logró hacer blanco. Es más; la eficacia de nuestros cazas fué tan manifiesta, que llegaron a descubrir y atacar algunas defensas del aeródromo, a consecuencia de lo cual enmudecieron por completo.

Varias veces pasaron nuestros aparatos sobre el campo de aviación, y por último se reunieron todos y bombardearon los cuarteles y fábricas de material de guerra.

SECTORES DEL CENTRO

LOS REBELDES RETIRAN SUS MUERTOS DE LA CUESTA DE LA REINA

MADRID, 16.—Después de los combates del Jarama y Cuesta de la Reina ha renacido la tranquilidad.

Los rebeldes han tenido varios centenares de baja, y de ello da una idea la actividad que dedican ahora a reforzar sus efectivos y a recoger los muertos y heridos. Estos, en caravana interminable, son trasladados a la retaguardia.

Hoy nuestras baterías bombardearon las posiciones facciosas de Seseña y Ciempozuelos.

La situación de los rebeldes en la Cuesta de la Reina es peligrosa. Con Seseña no tiene más que una comunicación, batida constantemente por el fuego de nuestras ametralladoras y fusiles.

Esta madrugada intentaron pasar dos convoyes; pero ambos fracasaron. Las ametralladoras republicanas deshicieron al primero, y el segundo no llegó a asomar a la carretera.

En las cercanías de Madrid, calma. Sólo en las primeras horas de la mañana nuestras baterías se dedicaron a acallar a las rebeldes, que bombardeaban cierto barrio popular madrileño.—Febus.

DECLARACIONES DE MIAJA

MADRID, 16. — El general Miaja conversó con los periodistas, manifestándoles que no había ninguna novedad en los sectores del frente Centro.—Febus.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Los chinos tienen cercados a cuarenta mil soldados nipones

NANKIN, 16.—Se asegura que las tropas chinas, en combinación con el octavo cuerpo de ejército, han cercado a una división japonesa al noroeste de Chang-Si.

Cuarenta mil japoneses, entre ellos los que forman la famosa quinta división, mandada por el general Itagaki, que ocupan aquella región, tienen cortadas sus comunicaciones.—Febus.

Ha sido ésta una de las gestas más brillantes de la Aviación republicana en este frente. Se calcula que fueron destruidos unos treinta aparatos enemigos, veinticinco de los cuales se vieron arder.

El ataque se realizó contra unos cincuenta aviones de diversos tipos, que parece estaban preparados para un raid importante, a juzgar por el hecho de que todos estaban colocados en línea de batalla para efectuar la salida a un mismo tiempo.—Febus

EL ENEMIGO ES RECHAZADO EN TRES VIOLENTOS ATAQUES

BELCHITE, 16. — Nuevamente las tropas facciosas han conocido los efectos del espíritu combativo de las fuerzas republicanas al atacar aquellas las posiciones de Puebla de Albornón y las cotas 702, 711, 716 y 818, situadas al oeste del Horno de la Cal.

El empuje de los facciosos ha sido violentísimo; pero se han encontrado ante una resistencia tan formidable, que el enemigo tuvo que retirarse.

Luego ha atacado dos veces más, contando gran número de bajas, pues han llegado a salir de los parapetos los moros, con sus escandalosos alaridos, ocasión que no han desaprovechado las tropas leales para infligirles un severo castigo.

Las cotas atacadas continúan, pues, en poder de las fuerzas propias.—Febus.

NUESTRAS FUERZAS IMPIDEN TODO MOVIMIENTO A LOS FACCIOSOS

BOLTAÑA, 16.—Con objeto de no permitir un descanso a enemigo que guarnece determinadas posiciones de la agrupación Norte, durante la noche última y en el día de hoy nuestra artillería y morteros han disparado constantemente, batiendo las defensas que habían construido los facciosos, en tanto que nuestra infan-

tería simulaba un ataque obligó a permanecer en sus trincheras a las fuerzas rebeldes.

Estas, que están en la cota 14, son un batallón de Regulares segunda y quinta bandera Tercio y un batallón de soldados canarios.—Febus.

NUESTRAS BATERIAS DISPUEN UNA CONCENTRACION FUERZAS DE LA CABALLERIA ENEMIGA

SARINENA, 16.—El ajetreo de las facciosas ha sido constante así como el ruido de las explosiones de bombas y fuego de fusilería y ametralladoras, que no cesado un momento por el ser de Fuentes de Ebro, Collado Maestro y Puig Ladrón.

La aviación enemiga ha efectuado vuelos de reconocimiento con unos veinte aparatos en el sector de Fuentes de Ebro; pero oportuna presencia de nuestros cazas les ha hecho virar en dondo hacia la zona facciosa.

Cerca de Villafranca de Ebro, caballería rebelde ha intentado reunirse en gran masa, y ello, constituido un magnífico blanco para los artilleros leales, que le ha hecho huir precipitadamente los facciosos.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Una nota del Consejo Economía sobre las Empresas colectivizadas

BARCELONA, 16.—El Consejo de Economía de Cataluña publicó en una nota que ha sido conocido de que algunos Consejos de Empresas colectivizadas habían tomado el acuerdo de repartir entre los trabajadores parte del capital que tenían en caja, algunos como suplementos de salario, por lo que se decía que ambas causas son impetentes e ilegítimas.

Es necesario que todos los trabajadores mediten el alcance que pueda tener el decreto de colectivizaciones y se den cuenta que el capital de las Empresas y posibles beneficios deben ser colectivos y no exclusivos de obreros que trabajan en una empresa determinada.—Febus.

EL MINISTRO DE TRABAJO INVITA A COMPANYS A VOLTAR AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

BARCELONA, 16.—El ministro de Trabajo estuvo esta mañana en el Palacio de la Generalitat conversando con el presidente al que invitó a ir a Valencia para conferenciar con el presidente del Consejo.

Los periodistas interrogaron a Ayguadé, quien confirmó el motivo de su visita y dijo que en la entrevista de Negrín, Companys será continuación de la anteriormente celebrada en Barcelona.

Companys confirmó después la noticia, y anunció que en primeros días de la próxima semana se trasladará a la sede del Gobierno.—Febus.

González Peña a Ru

VALENCIA, 16.—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T., dando el orden del día para la reunión del Comité Nacional, se ha de celebrar el día 24.

Se acordó designar a González Peña para que presida la delegación española de la U. G. T. en las fiestas de la vigésima conmemoración de la revolución española.—Febus